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ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE DESARROLuo 
SUSTENTABLE Y MOVILIDAD, EFECTUADA EL DÍA 08 DEL MES DE NoVIEMBRE 

DEL 2021. 

Siendo las 12:14 horas del día 08 del mes de noviembre de 2021, en el Salón Belisario Domínguez de la 
Alcaldía Alvaro Obregón, se reunieron las y los Concejales Integrantes de la Comisión de Desarrollo 

Sustentabley Movilidad, para el desahogo del siguiente Orden del Día: -

--ORDEN DEL DIA----

I. LISTA DE ASISTENCIAY DECLARATORIA DE QUÓRUM-
l. LECTURA DELACUERDO QUE ESTABLECE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN--
I. DECLARATORIA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN-
Iv. INTERVENCIÓN DE LOs INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 
V. MENSAJE DE INVITADOS ESPECIALES-
VI. ASUNTOS GENERALES-

VII.CLAUSURA DE LA SESIÓN-

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DE QUÓRUM-
Se pasó lista de asistencia, encontrándose presentes las y los CC. Concejales: 
ÁNGEL AUGUSTO TAMARIZ SÁNCHEZ (PRESIDENTE)-
LUIS ARMANDO BAEZ MOLINA (SECRETARIO)-
SANDRA JENNY RAMÍREZ ELIZALDE (INTEGRANTE)}-
GUILLERMO RUÍZ TOMÉ (INTEGRANTE)--

SERGIO SANDOVAL BARRIOS (INVITADOJ--
RUTH ELIZABETH PARRA GARCÍA (INVITADO}---
OSCAR ROMERO MENDOZA ESTRADA (INVITAD0) 
IIANA GUADALUPE MONTANO GONZzÁLEZ (INVITADO)-
KENIA ATZIRI GARCÍA LARA (INVITADO)--
Se pasó lista de asistencia de los invitados especiales, encontrándose presentes:. 

HÉCTOR IVÁN FLORES RAMÍREZ (SUBDIRECCIÓN DE SEGUIMIENTO TERRITORIAL DE LA SECRETARÍA DE 
MOVILIDAD DEL GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MÉXIC0) 
URB. ERIK EHECATL CISNEROS CHÁVEZ (DIRECCIÓN DE INGENIERIA DE TRANsITO DE LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD CIUDADANA DEL GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MEXICO)-
RENE CRISANTO ALPIZAR RAMÍREZ (DIRECCIÓN DE COORDINACIÓN TERRITORIAL DE LA SECRETARÍA DE 
MOVILIDAD DEL GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MÉXICO) 
ALMA LUCA ARZALUZ ALONSO (DIRECTORA GENERAL DE SUSTENTABILIDAD Y CAMBIO CLIMATICO EN 
LA ALCALDÍA ÁLVARO OBREGÓN)-- ********** 
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ETAU PEREZ HERNANDEZ (SUBOIRECTORA DE AREAS DE VALOR AMBIENTAL DE LA SECRETARIA DEL 

MEDIO AMBIENTE DEL GoBIERNO DE LA CIUDAD DE MEXICO) 
GtORGINA SILVA PONCE (ASESORA TÉCNICA EN LA SUBDIRECCIÓN DE ÁREAS DE VALOR AMBIENTAL DE 

LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE)-

En virtud de que se contó con el quórum Legal, el Presidente de la Comisión, ÁNGEL AUGUSTO TAMARIZ 

dio por iniciada la reunión. 

EL CONCEJAL ANGEL AUGUSTO TAMARIZ SÁNCHEZ, SOLICITO A LAS Y LOS CONCEJALES TUVIERANA BIEN 

DISPENSAR LA LECTURA DE LA MISMA, EN VIRTUD QUE HABÍA SIDO ENVIADA CON ANTICIPACIÓN DESDE 

EL DÍA 4 DE NOVIEMBRE DEL PRESENTE:-

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DE QUÓRUM. -

2. LECTURA DEL ACUERDO QUE ESTABLECE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIó 

3. DECLARATORIA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN. 

4. POSICIONAMIENTO DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN. 

5. MENSAJE DE INVITADOS ESPECIALES. 

6. ASUNTOS GENERALES. 
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. -

POSTERIORMENTE, EL PRESIDENTE DE LA COMsIÓN ÁNGEL AUGUSTO TAMARIZ, PUSO A 

CONSIDERACIÓN DE LAS Y LOS CONCEJALES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

SUSTENTABLE Y MOVILIDAD PRESENTES, LA ORDEN DEL DÍA APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD. 

II. LECTURA DEL ACUERDO QUE ESTABLECE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN-

EL PRESIDENTE DE LA COMISION SOLICITO A LOS INTEGRANTES DE LA COMISION SU AUTORIZACION 

PARA OMITIR LA LECTURA DEL ACUERDO QUE ESTABLECE LA INTEGRACIÓN DE LA COMISiÓN, EN VIRTUD 

DE QUE DICHO ACUERDO HABIA SIDO YA DEL CONOCIMIENTO DE TODAS Y TODOS LOS CONCEJALES 

INTEGRANTES Y QUE DICHO ACUERDO CONTABA YA CON LAS FIRMAS AUTOGRAFAS DE LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, LO CUAL FUE VOTADO POR UNANIMIDAD POR LOS INTEGRANTES EN 

SENTIDO AFIRMATIVO. 

L. DECLARATORIA DE INSTALACIÓN DE LA cOMISIÓN 

EL PRESIDENTE LA COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y MOVILIDAD, PROCEDIÓ A DECLARAR 

FORMALMENTE INSTALADA LA COMISIÓN, QUE FUNCIONARÁ DURANTE EL TRIENIO 2021-2024 DEL 

CONCEJO. ACTO SEGUIDO Y SIENDO LAS 12:32 HORAS, DEL DÍA 08 DEL MES DE NOVIEMBRE DE 2021 DIO 

POR INSTALADA LA COMISIÓN, COMENTAND0 QUE SE CUENTAN CON TREINTA DÍAS PARA PRESENTAR 

EL PLAN DE TRABAJ0. -
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V. POSICIONAMIENTO DE LOS INTEGRANTES DE LA cOMISIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN-

EL CONCEJAL SECRETARIO, LUIS ARMANDO BAEZ MOLINA. Agradeció a todos los presentes, menciono 
que es interés del consejo llevar una supervisión sobre las labores de las diferentes direcciones que la 
comisión abarca, transformar el ambiente y dar sensibilidad a los trabajos que da la direccion generaly 

se les tome en cuenta en acciones a favor de la ciudadanía. --

LA CONCEJAL INTEGRANTE, SANDRA JENNY RAMIREZ ELIZALDE. Felicitó al presidente por la instalación 

de la comisión y agradecióó a los funcionarios su asistencia. 
EI CONCEJAL PRESIDENTE, ANGEL AUGUSTO TAMARIZ SÁNCHEZ. 

El PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PREGUNTÓ A LOS CONCEJALES INVITADOS SI DESEABAN HACER USO DE 

LA PALABRA EN ESTE PUNTO Y LOS QUE ASÍf LO MANIFESTARON PROCEDIERON A EMITIR SU OPINIÓN: 

LA CONCEJAL RUTH ELIZABETH PARRA GARCIA. Felicitó al Concejal Tamariz y comentó que es una 

comisión muy importante para Álvaro Obregón, es muy importante para la ciudadanía ya que Alvaro 

Obregón tiene uno de los pulmones más importantes para esta ciudad, se tienen barrancas, ríos, 

manantiales y desde la concejalía se estará supervisando que no haya talas, se busca preservar esas 

** 

áreas verdes.-

LA CONCEJAL LILIANA GUADALUPE MONTANO GONZALEZ. Hizo énfasis en las palabras de su compañera 

la Concejal Elizabeth Parra respecto del cuidado del medio ambiente en Alvaro Obregón, donde se han 

permitido hechos de irregularidad, y menciona que es importante que la comisión vele por la protección 

de las áreas de valor ambiental por encima de todo en toda la ciudad de México y en Alvaro Obregón. 

s. Mencionó que el desarrollo sustentable es transversal ya que 

pasa por todas las direcciones generales. Se refirió al problema de la movilidad, mencionando que en el 

Concejo anterior se aprobaron en dos sesiones acuerdos donde se integraba una mesa de trabajo 

institucional entre la alcaldia de Alvaro Obregón y el gobierno de la Ciudad. Sugirió sancionar a las rutas 

de transporte, en especial la ruta 57, y pidió a los responsables vigilen este tema ya que los vecinos se 

preocupan por la regulación de dicha ruta. Propuso que la barranca de Tarango siga siendo de 

conservación ambiental, -

EL CONCEJAL SERGIO SANDOVAL BARRI 

PRESIDENTE ÁNGEL AUGUSTO TAMARIZ. Comento que En la pasada campaña y en las anteriores los 

vecinos manifestaron 4 problemas: seguridad, agua, movilidad y las barrancas. Y que esta comisión 

abarca 2 de esos problemas, el primero la Movilidad y la segunda el Medio Ambiente. -

En materia de Movilidad hablo de la importancia de mejorar los tiempos de transporte, y como 

desplazarnos de manera segura, para mejorar nuestra calidad de vida. 

Menciono que existen 2 temas importantes que atañen a nuestra alcaldía a los que debemos dar 

seguimiento; la Línea 12 del Metro, en los próximos años varias estaciones se van a inaugurar varias 

estacionesy lo que tiene que ver con el Tren Interurbano que también llegará a la Alcaldia 

También hablo de la importancia de acompañar a los vecinos y de que exista una coordinación entre el 

Gobierno de la Ciudad de México y la Alcaldía. --

En medio ambiente señalo que lo principal o lo que más señala la gente es la cuestión de las barrancas, 

que si se invaden, que si están sucias y hay que darle seguimiento y necesitamos construir rutas y no me 
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2921 2024 caDe duda de que logremos darle el más rápido cauce y no es solo una cuestión de invasiones, 03 Sino una cuestión de educación comunitaria sobre el valor de las áreas Naturales y los resutaoo un mayor impacto en la medida que exista coordinaión Por ello agradeció la presencia de la SEMOV, OtDEMA Y LA SSC en la Sesión de la Comisión. Finalmente señaló que estos dos temas Desarroilo 

ntable y Movilidad concluyen en una sola comisión y existe la propuesta de dividir la Comisión y 
será discutido, pero de igual manera mientras se define daremos un sepimiento puntual 

V. MENSAJE DE INVITADOS ESPECIALES 

RENÉ ALPIZAR RAMÍREZ (DIRECTOR DE COORDINACIÓN TERRITORIAL DE LA SECRETARÍA DE MOVILDAD 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO). Comentó que en las rutas de transporte hay un probiema severo entre 

periterias, y que los usuarios muchas veces fornentan que no se respeten los valores de transporte 

publico y contribuyen al caos, pero se estarán realizando inspecciones en Ávaro Obregón para revisar 

los desperfectos del gobierno local. 
Hablo de la importancia de instalar el Consejo Asesor de Movilidad de la Aicaidia, que los 3 años pasados 

en las 16 Alcaldias se lograron instalar y que es donde se pueden revisar todas las probiemáticas que 

aquejan a la ciudadanía. 
Reconoció que se tienen que reubicar rutas de transporte en calles aledañas a las coionias 

AMEYALI PEREZ HERNÁNDEZ (SUBDIRECTORA DE ÁREAS DE VALOR AMBIENTAL DE LA SECRETARIA DEL 

MEDIO AMBIENTE EN LA CIUDAD DE MÉXICO). Celebró el énfasis que se le da ai tema ambiental en la 

alcaldía, por las barracas que se encuentran en ellas, solicitó balancear el estado del medio ambiente y 

de la calidad de vida, comentó que se logró avanzar la certeza juridica para polígonos de Area de Valor 

Ambiental, pero se retrasó por el problema de proyeción y la pérdida de servicios ambientales por a 

invasión de la barranca. Comentó que los asentamientos no deben permanecer ahi por el alto riesgo. y 

recomendó seguir participando en la solución de dicha problemática. 
Anunció que se trabaja un plan para todo el poniente, mediante el cual haya mayor movilidad por medio 

de las barrancas y dijo que se harán jormadas de limpia en tiraderos con el apoyo de vecinos y Fundación 

Azteca.-

ERICK CISNEROS CHÁVEZ (DIRECTOR DE INGENIERÍA DE TRÁNSITO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD 
CIUDADANA) Comentó que el Gobierno se encuentra trabajando día y noche, y pidió apoyo a todos los 
niveles de gobierno para tener calles aptas para personas vuinerables. Se puso a la orden del Concejo 

para seguir trabajando en conjunto. 

ALMA LUCÍA ARZALÚZ ALONSO (DIRECTORA GENERAL DE SUSTENTABILIDAD Y CAMBIO CLIMÁTIcO DE 
ALVARO OBREGÓN) Agradeció la invitación y felicitó a la comisión por la instalación de ésta, y menciond 
que la alcaldesa hará énfasis en el tema de las barrancas de Álvaro Obregón. Adelantó que se les invitará 

para cada proyecto de limpieza. 

VI. ASUNTOS GENERALES. 

CONCEJAL ELIZABETH PARRA. Agradeció y solicitó coordinación en el tema ambiental en Alvaro Obregón, pidiendo que haya voluntad de la alcaldía. 
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2021-2024 CONCEJAL SERGIO SANDOVAL Mencionó la problemática de agua en pueblos de Alvaro ODreg pidió que se haga una solicitud para acceder al programa Cosechando Agua. VIl.CLAUSURA DE LA SESIÓN. El presidente de la Comisión manifestó que siendo las 13:25 horas del día del 08 de no Movilidad, y 

dd por clausurada la sesión de instalación de la Comisión de Desarrollo Sustentable y Mov comento que se tienen 30 dias hábiles para entregar el plan de trabajo.-
ASI Se desarrolló y damos fe del desarrollo de la Sesión de Instalación de la Comisión de DesarroO 
Sustentable y Movilidad del día 08 de noviembre de 2021.-

PRESIDENTE 
ÁNGEL AUGUSTO TAMARIZ SANCHEZ 

INTEGRANTE 
SANDRA JENNY RAMÍREZ 

INTEGRANTE 
GUILLERMO RUIZ TOMÉ 

SECRETARIOO 
LUIS ARMANDO BAEZ MOLINA 

ELIZALDE 
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